



小学

# 青草地

2022.5.24 星期二

新闻热线：86221563  
投稿邮箱：qcd0576@163.com  
温岭市融媒体中心  
温岭市教育局合办  
国内统一刊号 CN33-0106

## 杨树 眼里有光芒

台州市

『新时代好少年』



梦想



### 我的奖项：

全国青少年爱国主义读书教育活动一等奖；  
第四届中国STEM教育发展大会比赛单元入围奖；  
浙江省阅读红色经典 传承红色基因 主题征文二等奖；  
台州市美好生活 劳动创造 征文比赛一等奖；  
温岭市少年非遗说 民间故事讲述一等奖、温岭市中小学生书画比赛一等奖、温岭市优秀科技实践活动一等奖



日前，方城小学六(8)班的杨树被评为台州市新时代好少年。她是一个有规划、懂得约束自己的孩子。班主任黄琴芬评价道。

在学习的道路上，杨树总是充满激情。为了发挥时间的最大效率，她制订各项学习计划，合理安排学习时间，严格要求自己。疫情宅家期间，她就给自己制订了一份“黑马计划”，除了安排好线上学习，她还挤出时间，每日练习书法、英语口语、国画、奥数。

在老师和同学的心目中，杨树还是个特别好问的人。每次学习前她都会认真预习，记录自己的困惑，课上认真听讲，及时解开疑问。课间，她常常会为一道难题奔走于办公室与教室之间。她总说：“学无止境，我要多学多问才行！”她酷爱阅读，手不释卷，只要一有空闲，她总会寻一处静谧扎进书的世界，从历史到科技，从地理到天文，从文学到数学……她总爱在“跨界”中寻找阅读乐趣，提升自己的素养。

练书法、习国画、弹钢琴、学朗诵、打乒乓球、学下象棋……在家里，她把自己的课余生活安排得井井有条，培养自己的兴趣爱好。其中，最值得称道的是杨树的朗诵能力。从二年级开始，杨树在喜马拉雅App陆续上传录制的诗歌朗诵，开辟了“树之声”栏目，目前已录制了近百首诗歌。杨树对自己的朗诵要求很高，声音不响亮、情感不到位、发音不准确都不行。每次，她都要先练习好几遍，还要反复录十几分钟，直至满意。因为喜欢朗诵，杨树开始接触各种各样的诗集，有现代诗、芬兰诗集，还有泰戈尔的诗歌，她慢慢地爱上了诗歌，体会到文字的优美，将其内化于写作之中。她的作文总是能得到老师的赞赏，多次发表在《青草地》报刊上。

小学三年级的时候，杨树担任学校的晚会主持

人。第一次接到这么大的任务，杨树慎重以待，每天回家都要对着镜子练习一小时的发音。有时候练得久了，嘴巴不断抽搐，但杨树依旧坚持。有付出，就有回报。功夫不负有心人，杨树的努力得到了大家的认可。小学六年，她多次担任学校大型晚会的主持人，并被温岭电视台首届少儿春晚选中，亮相银屏担纲主持，在各级各类比赛中屡获佳绩。

空闲之余，杨树还会积极地参加各类实践探究活动，在探索中创新，去发现一切她认为值得研究的东西。有一年暑假，妈妈让杨树把芹菜叶子摘了，可她却在思考：为什么芹菜叶子不能吃要丢掉？为此，她重新翻看了科学书，又带着这个问题向科学老师请教。在科学老师的指导下，他设计了实验进行了相关的研究，由此撰写的科技小论文还获得温岭市二等奖。

台风天，在外旅游的她看到高速公路旁的广告牌倒下，存在安全隐患。回到家的杨树又开始思索怎么解决问题。受到百叶窗、纱窗、纸扇等启发，她发现通过折叠、摆页、抽拉等方式能减小受风面积，于是想到了发明改装简单、收展方便、不改变广告牌美观的防风广告牌。为使发明更具使用价值，她还到相关部门实地调查，与设计师、电焊工等老师学设计、装饰，这项研究成果还获得温岭市科技创新成果二等奖。

当前，正值毕业考前夕，杨树一边忙于复习，一边准备参加温岭市讲故事比赛。去年，杨树在比赛中获得了市级一等奖的好成绩，今年，我想再努力一下，冲进台州市级比赛，努力结出更好的果实，为小学生活画一个圆满的句号！她用勤奋和实践，以不畏艰难的姿态在勤学创新的道路上书写更为精彩的明天。

